

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ára: Évesre 8 korona, félévre 4

Éves szám ára darabonként 20 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön
Ide intézendők a szerkesztés részét illető közleménye-
hirdetések és mindennemű pénzületi kérek.

A kis utcai hősök.

Gyöngéd kifejezéssel jellemzem azokat az utcai fiukat, akik gyakran csinálnak egy kis spektakulumot az utcán. Még akik rendes és gondos családi és iskolai nevelés-oktatásban, részesülnek, kivált ha valamivel temperátumosebb is néha-néha megfélekednek magukról s kirugnak a hámból.

Ezen nincs sokat csodálkoznunk. Nem is szeretnők, ha a gyermekek nem volnának élénkek, sőt megengedhető nekik egy kis csintalanság is; ellenben a nevelés elhanyagolására vall, ha a gyermek rossz indulatu, vásott, engedetlen, rakoncátlan, vagy durva. Már pedig sajnos, akárhányat találunk köztük, akiknek szíve elzárkózik a finomabb, a nemesebb érzelmek elől.

A népiskola e tekintetben sokat tehet, sokat pótolhat, különösen, ha a nevelő-oktató nem sablon szerint telje-

síti fontos misszióját és ha az iskola kellő erkölcsi támogatásban részesül. Kétségen kívül áll az az igazság, hogy amely tanító nevelői kötelességeit elhanyagolja és nem iparkodik növendékeibe — szívvél és lélekkel — az erkölcs palántáit ültetni s azokat tovább gondozni, ápolni, nem érdemes a tanító névre. És tapasztaljon a szülők részéről bármily hanyagságot, nemtörődömséget, vagy az ő nemes törekvéseivel ellenkező bizonyára tudatlanságból vagy nyomorból származó gondatlanságot: a nevelő tanítónak annál mélyebb szeretettel és buzgalommal kell iparkodnia, hogy alapos lelki anyaggal ellássa a gondjára bízott növendékeket, amely *lehetőleg* képessé tegye őket a gonoszságnak ellenállani.

Teljes sikert elérni azonban a legnagyobb jóakarat és igyekezet mellett is csak akkor lehet, ha a család és iskola

együttért, együttérez és együtt munkálkodik.

Különösen az édesanyának kötelessége a nevelés, gyermekei szívének művelése, habár az atya közreműködésének sem szabad elmaradnia.

Már Jezekiel azt mondta: „Siout mater, ita est filia ejus“. Az anya, a jó édesanya — pótolhatatlan. Az édesapa okossága és szeretete nélkülözhetetlen.

Ott, ahol a nyomor, a tudatlanság és az alkoholizmus áll fönn, hiábavaló fáradság nevelésről beszélni, — mondja egy jeles orvos. De mit mondjunk azokról, akik nevelhetnének és nem teszik, hanem mással foglalkoznak, vagy kötelességüket csak futólag teljesítik? — Holott a szülők főgondja az legyen, hogy mindenkor tiszta legyen a gyermek *környezete*. Fenkölt és nemes a szülők kötelessége, amelylyel fejleszteniök kell

A tengerparton.

Írta: Miklós Ferenc.

Ügyszólván valamennyien a tenger partján voltunk.

Aki nem ismeri a teggert, nem tudja elképzelni, hogy mily őrült vonzó erőt gyakorol az emberre az az örökké haborgó, dörögő, dühöngő, nagy ur kristálytiszta hullámaival, hófehér tarajával. Órákig lehet mellette ábrándozni s nem hiszem, hogy volna valaki, aki valaha megunna.

Társaságunk egy része, leginkább a hölgyek a parton járkáltak. Apró tengeri kagylókat kerestek és sikoltozva szaladtak kifele, mikor egy-egy mérgeesebb hullám 20—25 méternyre kirohant a tiszta homokra.

Mi, — természetesen én is — a fűrdőkabinban siettünk toilletet változtatni, hogy csak egy percre se szalasszuk el a fűrdést, amiről szép magyar hazánkban is csak álmodni lehet. Vigan hacuroztunk a hullámok tejein. Öten-hatan ringattuk magunkat a

hullám puha bölcsőjében. Bravurokat csináltunk belőle, hogy ki tud bukfcenet vetni a vízben, mikor legdühösebben rohan az áradat, két-három méter magasat ugrani a hullám tetejére, hogy a víz át ne csaphasson a feje tetején. Persze, akiket jó sorsuk nehezebb termettel ajándékozott meg, hiába igyekeztek s rendszeren akkor láttuk őket viszont, mikor 20—30 méternyi távolságra békamódra kiterülve tápázkodtak fölfele és keserves arccal néztek vissza, hogy mikor jön a másik roham.

Valaki egyszerre elkiáltotta magát:

— Hé urak! Egy palack! Egy pezsgős palack.

Mindnyájan oda néztünk és csakugyan láttuk, hogy a víz egy üres üveget tancollat a hátán.

— Űtána! Ki lesz a boldog, aki elcsipi.

Annál is inkább kellett vele sietni, mert egy pár angol és francia hölgy, akik velünk együtt mulattak a hullámokkal, szintén szemvetett a hánykolódó szerszámra.

Hárman-négyen usztunk egyszerre feleje és addig kergettük, míg végre sikerült elcsipni. Egy jól bedugaszolt, üres üveg volt lekötve és lepecsételve.

Diadallal vittük ki a partra s elhatároztuk, hogy az egész társaság közös zsákmányának tekintjük s valamennyiünk jelenlétében bontjuk fel.

— Mi lehet benne? — persze ez volt a legelső kérdés.

— Mindenesetre hajótörtek dobták a vízbe. Valahol az Óceán közepén a tenger összetörte a hajót s akik rajta voltak, ebbe tették bele bucsuirásaitak.

— Istenem! Szegények — sóhajtott az egyik utitárs.

— Talán egy családapáé, akit otthon apró árva s hűséges felesége siratnak.

Egy kis szőke asszony hirtelen belekapaszkodott az ura karjaiba s könnyet törölt ki a szeméből.

— Lehet, hogy éppen talán magyarok voltak, akik kipusztulva őseik hajlékából, el-

Tory-téglagyárban Celldömölkön, 1000 drb. I. rendű téglá 17 frt, II. rendű 15 frt.

a fia lelkiismeretét, aki ma még gyermek s holnap már férfivá lesz: becsületes, istenfélő és hazafias érzelmű polgárrá.

Az elemi iskola tanítója a szülők természetes társa az élet hajója körül, amely a gyermeket a nevelés révén a boldog jövőre vezeti. De nem mindig van ez így és ez nagy baj. Hogy az összeköttetés jötekony legyen és jó gyümölcsöt teremjen, mindig egy és ugyanazon célra kell törekedniök, amely célt sohasem szabad szem elől tévesztetni. A szülők, akik oly sok órán át az iskolára bizzak fiukat, nem fejezhetik be feladatukat a nevelés körül, a tanító segítségével nélkül. Ez viszont a maga részéről nem érvényesítheti áldásos befolyását a gyermek szellemére és lelkiületére, ha nem támogatják ebben a szülők.

Mit tehet a szegény tanító, ha a házi környezetben, amelyben a gyermek felnő, elhanyagolják a nevelést? Nem szabad azt hinni, hogy a tanító csodát művelhet, különösen nagyobb községekben, ahol a gyermekek száza ki vannak téve az utcák szenvedelmének! Egy kitűnő orvos és pszichológus, Lino Ferrinani dr., hosszas tanulmányozás után a következő eredményre jutott: Az **összehangzatos** nevelés alatt álló száz gyermek közül csak egy bizonyult engedetlennek, lázadónak; száz gyermek közül, aki nem állott az ilyen nevelés alatt, csak huszonkilenc nem adott okot panasza.

Az iskolának és az otthonnak egy és ugyanazon erkölcsi és intellektuális életből kell merítenie; ugyanazt a neve-

lési módot kell követnie, szóval: az atyának és különösen az édesanyjának a tanítóval együttesen kell küzdenie, a gyermeknevelés térén és bármelyik fél ne teljesítse nemes és magasztos nevelői kötelességét, az vétkezik Isten és emberek ellen.

Heti kronika.

Vasvármegye főispánja. A fővárosi lapok szerint Vasvármegye főispánja valószínűleg Bekássy István földbirtokos lesz.

Eközvő. Deutsch Adolf dukai bérli február hó 23-án oltárhoz vezette Deutsch Bertát Savanyukútnon.

Köszönetnyilvánítás. Kiss Árpád szinigazgató ur társulatával f. hó 19-én Molnár Ferencnek »Ördög« című színművét adta elő, melynek címszerepét maga játszotta kitűnő alakítással. Hogy azonban Kiss Árpád szinigazgató ur, kit városunk közönsége régóta nem tapasztalt pártolásban részesített, csakis az előadás ideje alatt volt »Ördög«, mutatja azon szívóságra való nemes tette, hogy abból, amit mint »Ördög« szerzett, 30 azaz Harminc koronát a helybeli evang. nőegylet céljaira önként adományozott. — A Kemezesaljai Közgazdasági Hitelbank múlt évi nyereségéből ugyancsak a helybeli evang. nőegyletnek 20, azaz Husz koronát volt szíves a jötekönságra szánt összegből ajándékozni. — Jurai Antal ur által a f. hó 19-iki színelőadás alkalmából a két helybeli nőegylet részére adományozott négy koronából két korona ugyancsak a helybeli evang. nőegyletnek jutott. — Mindezen adományokért a czellóműki az. h. evang. nőegylet nevében hálás köszönetet nyilvánítja az Elnökség.

Gázmérgezés. Vidos József keményműhajtói földbirtokos szobalánya a konyhában vasalt, miközbeu rosszul lett. A vizsgálat megállapította, hogy zengázmérgezést kapott.

A város háza tanácstermében ma délelőtt 11 órakor az ipartestület közgyűlést tart.

Az állattvédő-egyesület 50 drb. fa- és 10 drb. cserépodut szerzett be és osztott ki az egész járásban tagjai között. A folyó évben 150 drb. ilyen odu beszerzése véteztet tervbe hasznos és enéklő madaraink védelmere es feszekrakására.

Gyászír. Rosenheim Katinka, Rosenheim Ferenc és neje szül. Tungly Rozália leánya f. hó 22-én reggel 6 órakor jobblétré szenderült. A megboldogult 25 éves hajadott legszebb nju-korában voltott meg a mai szüleinek és szerető testvéreinek végtelen fájdalomra. Temetése 23-án délután ment végbe imponáns gyászoló közönség részvéte mellett.

Jóváhagyott alapszabály. Jánosháza község iparos-körének alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyólag leküldte.

Halálozás. Bogár Juliska, néhai Bogár Pál leánya, folyó hó 20-án elhunyt. 22-én nagyszámú gyászoló közönség kísérte utolsó útjára.

Özv. Vadász Ferencné, szül. Szalay Anna f. hó 22-én este 11 órakor Izsákfán 80 éves korában meghalt. A szép időt ért matronát nagyszámú gyermekei, unokái és deduokái gyászolják. Temetése 24-én délután történt meg az egész község részvételével.

Jég-gyár városunkban. Az idei enyhétől gondolkozba ejtette vendéglőseinket és meszárosainkat, mert egy kilogramm jéget se tudtak a verembe szállítani. De nemcsak a meszárosok és vendéglősöknek ütött erkezet fejébe a jég hiány, hanem a városi közönség is aggodniak felette és méltán, mert a jég nemcsak az ételmicikkek megromlását gátolja és az italok élvezetét teszi lehetővé, hanem nyáron a betegeknek nélkülözhetetlen gyógyyszer is. Ilyen körülmények között érkezett a budapesti Ganz gyárnak amaz ajánlata, hogy a hajlandó itt jeggyárat felállítani, ha a meszárosok és vendéglősök öt évi vásárlási kötelezettséget vállalnak. Mint halljuk, ez ügyben tegnap a Bárány-vendéglőben gyűlés tartott, ahol a gyár ajánlata elfogadásra talált. Így tehát a gyár május 1-én már megkezdte üzemét. A jég ára kg.-ként egy métermázsán felüli vásárlásnál 2 fillér, különben 3 fillér lesz. A közönség is beszerezheti itt ebbeli szükségletét.

ahagyták szép magyar hazájukat s Amerika földjein keresnek maguknak buzakenyeret az elhagyott földszporral kevert zabkenyer helyett. Mielőtt kiköthetnek volna az új hazában a tenger adott nekik csöndes szállást, névtelen pihenő sirt.

— Annak is a kazárok az okai — viccsorgatta fogait az egyik magyar. — A merkantilizták, akik kipusztítanak bennünket a földünkről.

— Ugyan ne beszélj! Sohas volt neked káposztáskerted se — agyarkodott egy merkantilista.

— Nem volt, de lehet. Egyébiránt én a szellemi tőkém után élek. S a magyar föld, minak magyarságát.

— No még megérjük, hogy az Oceán partján kitör az agráriusok és merkantilizták közt a háború — — hortak fel egy okos ur.

— Igen, igen! sóhajtott egy kékszemű hölgy, aki ábrándjait is magával hozta. Az is meglehet, hogy egy ifjunak utolsó sóhaját rejti magában, aki elindul messze földre, otthon hazája édes aráját, minden boldogságát, csak azért, hogy egy boldog házaselet

kenyelmet biztosítsa számára, utközben meglepte a vihar és ebbe a palackba rejtette bucsukönyveit.

— Ez igaz lehet — mondá egy másik hölgy s láttam mint szoritja össze ökleit s fenyegeti meg titokban a tengert, aki egy vőlegényt rabolt el az emberiségtől.

— Legyen nyugodt nagysád! Hátha csapodár volt. Hiszen a férfiak olyan gonoszak, minc azoknak a szavában semmi igaz. Megérdemlette a sorsát, úgy kell neki.

— Bocsánat nagysád, hogy esetleg mi is férfiak vagyunk, egyikünk-másikunk talán esteleg férj-jelölt is. Én másként vélekedem. Bizonyosan pénztáros volt s egy summa pénzzel megszökött s most utólag

sújt keze. Ebben a palackban talán pénz is lehet, amelyet visszaküld azoknak, akitől elrabolta.

— Talán éppen a zseniális tolvaj Kecskeméthy Győző.

— Ugyan kérem, hová ragad bennünket fantáziánk gyors taligája. Bizony legvafőszinűbb, szerencsétlen hajósok vetették a tengerbe, akik elhagyták családjukat, feleségüket,

gyermeküket s most így bucsuznak az otthonhagyottaktól.

Ez a gondolat lefegyverezett valamennyiünket. A hölgyek könnyeiket szárogatták, mi pedig komor gondolatokba merültünk. Hogyne! hiszen egy ismeretlen sirhalom fejfájánál állottunk.

Alig vártuk, hogy a vendéglőbe érjünk. A felbontás ebéd után történt, hogy esetleg könnyhullatás meg ne zavarja életrendünket.

Leültöttük a palack nyakát s egy finom papirtekercsbe göngyölt rózsaszínű papirost huztunk ki. A szívünk erősen dobogott az izgatottságtól, mikor egyik olvasni kezdte a következő sorokat:

... boldogságát, hogy a mai napon Sóhaj Gizella és Bátor Pál egymással házasságra léptünk. A lakodalmat az Oceán közepén, a hajó földszelén tartottuk meg.

1901. április havában.
Általános
Csendes részvét kéretik — dörmögte az egyik férj.

A lucernás új veszedelme. Francia- és Olaszországból újabb lucernamagot szállítanak Ausztria-Magyarországba s több kereskedő ezen külföldi termékkel akarja gazdáinkat ellátni. Gazdasági intézetek kísérletet tettek a különféle származású lucerna magokkal s arra a meggyőződésre jutottak, hogy a magyar lucerna a legjobb, mert az idő viszontagságainak legjobban ellen tud állani, egészen tél-éltől és igen nagy hőmérsékletig.

Amíg az egykor oly híres Provencei lucernamag, — miután a hírhedt turkesztáni mag után nyeretett, — nemcsak, hogy sem a fagyot, sem a szárazságot ki nem bírja, hanem azonkívül rendszeresen megtámadja a lisztharmit és annyira elgyengíti a növényeket, hogy fejlődésében nagyon is visszamarad s legfeljebb csak egyharmad rész annyi hozamot nyújt, mint a hazai lucerna. Különböző gazdasági figyelmet ezen különféle káros következményekre Mauthner Ödön magkereskedőnk úgy több rendbeli cikkeiben, mint árjegyzékében állandóan ébreten tartja.

Szőlővesszők behozatalának korlátozása. Vasvármegye alispánjának legújabb rendelete folytán szőlővesszőt megyénk területére csakis alispáni engedéllyel lehet behozni.

Tenyészállatok megvizsgálását városunkban március hó 11-én délelőtt tartja meg az erre kiküldött bizottság.

Mezőgazdasági gépek fiok-raktárát állította fel Csallódómlakon (Gayer-fele házban) a Hofherr és Schranitz hírneves gépgyár. A raktár már megnyitott és a venni szándékozó gaz akart a legelőnyösebben szolgálja ki a raktár-vezetője.

A világ vége. Olvasóink tudják, hogy a Halley-fele üstökös a tavasszal közeledik Földünkhöz, majd láthatóvá lesz, és Földünknek a Nap körüli pályáját, átszeli. Sokan katasztrófától félnek, mások azt mondják, hogy nem lesz baj. Most jelent meg a világ vége című szenzációs röpirat. Mindenki érdekel! Mi lesz május 18-án? — A röpirat ára 30 fillér, szíveségből lapunk szerkesztősége is megrendeli. Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe.

Hivatalos, 637/1910. szám. A szombathelyi kir. ügyésztől. Becses Lapja hírvivatában leendő ingyenes szíves közzététele végett értesitem, hogy a szombathelyi királyi ügyészség úgy határozott, hogy a központi fogházban letartóztatott foglyokat meglátogatni és azokkal beszélni csak minden hó 1-én vasárnapján lehet. A husvét, a karácsonyi és Szent István napi kedvezmények életben maradnak. Szombathely, 1910. február hó 20-án. Bárdossy László s. k. kir. ügyész.

Derék gyerek vagy fiám, hallom ma tudat a leckédet az utcán sem ordítottál, hát milyen nadrágot csináltassak neked? — Akármilyen édes apám, csak a hátuljában egyen sok belés!

Ahol a madarak örülnek. Vasvári tudósítónk írja, hogy ott e napokban az itthon telelő madarak nagy öröme ébredtek. A vasvári hegermalom egy zsák buza-ocsut ajándékozott és továbbra évenként két métermáza buza-ocsut ajánlott fele élelmezésükre. Örülnek, vigadnak a kis állatok, jó kedvvel ugrandoznak ágról-ágra. Huzzák elő a keregrepedésbe hajt-férgeket és rojogtatják a jóízű lepke-petákat, hogy így a jó buzakenyérhez egy kis husocskát és tojásukat is társíthassanak. A munkás kis cinkék is kapnak tökmagot, dinnyemagot, kender- és napraforgómagot, de ez már fogytán van, ám a madárédelmezők, majd azt is, szaraznek még, ha ingyen nem kapják, majd vesznek pénzen!

Varmegyei hírek. Herbst Géza alispán a következő meghívót bocsátotta ki: Az 1886. évi XXI. t. c. 46. §-a alapján Vasvármegye törvényhatósági bizottságának rendkívüli közgyűlését Szombathelyre, a varmegyei székház nagytermébe f. 1910. évi mácius hó 2-dik napjának d. e. 10 órájára összehívom. Amelyre a törvényhatósági bizottság t. tagjait, oly hozzáadással hívom meg, hogy ezen rendki-

István főispán ur ömeltőségének ezen állásától saját kérelmére legkegyelmesebb felmentését tudató 1078/910. eln. száma belügyminiszteri leirat és ennek kapcsán a távozó főispán urnak a varmegye közönségéhez intézett bucsuirata feletti határozathozatal fogja képezni. Szombathely, 1910. febr. hó 21. — Az alispán fentti meghívójából is kitűnik, hogy a volt főispán a rendkívüli közgyűlésen nem fog megjelenni, hanem írásban bucsuzik el a törvényhatósági bizottságtól. A bucsuzó

levelei mar az alispán kezében vannak és olyan felhivatalos formában az egyik szombathelyi lap előre lekötölte. Hogy Bezeredy István dr. főispánt a király saját kérelmére legkegyelmesebben fölmentette állásától, az új miniszterelnök arról már értesítette a varmegye közönségét; mivel azonban a leiratban a főispáni teendők ideiglenes vezetéséről nem történt rendelkezés, bizonyosra vehetjük, hogy az új főispánt még e napokban kinevezi a király.

A francia főváros gyomra. A minap jelent meg az 1909. évi hivatalos statisztika Páris fogyasztásáról; e szerint Páris a múlt évben elfogyasztott 171,069,545 kgr. marhahúst, 6,456,325 kgr. lóhúst, 29,185,403 kgr. szárnyast, 7,032,443 kgr. vadhúst. Megettek 25,642,787 kgr. vajot, 545,236,145 darab tojást és megittak 1,426,635 hektoliter alkoholt.

Rövid hírek. Egyipton fővárosából, Kairóból táviratozzák, hogy Boutros Gabi basa egyiptomi miniszterelnököt egy gyógyszerész agyonlőtte. Több összeesküvőt letartóztattak. — Amerikán Filadelfia városából értesülünk, hogy a közúti vasutak alkalmazottjai sztrájkolnak, a kocsikat a sinekből kiemelték és elégették, a társaság hivatalnokait bántalmazzák s összesen 297 kocsi zuztak össze; körülbelül száz ember megsebesült. — Budapestről Gödöllőre villamos vasutat akarnak létesíteni. — A győri önkéntes tűzoltóság múlt vasárnap ünnepelte meg fennállásának negyvenéves jubileumát, melyen az országos tűzoltó-szövetség is képviseltette magát; mint e szövetség tagja kapott meghívót Barabás István is, a varmegyei tűzoltó-szövetség titkára, aki a jubileumi ünnepen jelen is volt. — Hasznos fizetel irt Reflexiók az önálló bankról Simonyi Imre dr. ügyvéd és közgazdasági író, amelyet tanulmányozás céljából az érdeklődőknek ajánlunk, mert nálunk mindenki beszél e kérdésről; pedig sokan annyit értenek hozzá, mint a hajdu a harangöntéshez. — Két krakói diákhiszomány

— volt. Addig lövöldöztek egymással, egyik el nem pusztul. Hát egyikük csakugyan halva került el, a másikat a krakói diáknépség roppant ünnepléssel fogadta, éppen mint a szegediek a szép, az édes-kedves Haverda Mariskánkat.

A varmegyei alkalmazottak adómentessége. Felhivatalosan jelentik: A belügyminiszternek a pénzügyminiszter hozzájárulásával kiadott egyik régebbi körrendelete kimondja, hogy a varmegyei alkalmazottak a törvényhatósági adó, valamint az utadó fizetése alól mentesek. Minthogy kétség merült fel aziránt, hogy a kérdéses mentesség csak az 1904. évi X. t. c. rendelkezései alá tartozó

varmegyei alkalmazottakra vonatkozik, vagy kiterjed a többi varmegyei alkalmazottra és a nyugdíjasra is, a két szakminiszter egyetértően most kiadott újabb körrendeletében közli a varmegyekkel, hogy amennyiben a törvényhatósági adó és az utadó fizetése alól a törvény értelmében az összes állami tisztviselők, altisztek és szolgák mentesek, ez a mentesség a viszonyosságánál fogva a varmegyek minden olyan alkalmazottjára is kiterjed, akik nem a varmegyei háztartási költségvetés terhére, hanem egyéb jövedelmek vagy alapok terhére szabályszerűen rendszerezett tisztviselői, altiszti vagy szolgai állást töltenek be. (Ilyen állások pl. a kórház-alap és az utadó-alap terhére szervezett állások.) Kijelenti továbbá ez az új körrendelet, hogy a szóban forgó adómentesség a varmegye nyugdíjasait is megilleti. Végül kimondja még, hogy a varmegye törvényhatósági díjnokai, vagy bármilyen napidíjasai azonban a törvényhatósági és utadók alól nem mentesek, mert ez a mentesség törvényben az állami napidíjasoknak sincs biztosítva. (Szóval, aki pl. 4—5 ezer korona fizetést vagy nyugdíjat kap, az varmegyei és utadók nem fizet, a szegény körmöglető díjnak pedig fizet.)

Amerikából ismét borzasztó szerencsétlenségről érkező hírek. Négy egymásután következő napon négy különböző helyen bányarobbanás volt. A halottak száma 2-3 száz az özvegyek és árva maradtak száma pedig 6 százra becsülik és ezeknek legnagyobb része magyar!

Ki lehet virilista? A közigazgatási bíróság nemrég döntött abban a kérdésben, hogy pénzintézet, mint legtöbb adót fizető, lehet-e virilista? A bíróság a kérdésre nemmel felelt. Az ítélet megokolása úgy szól, hogy a legtöbb adót fizetők névjegyzékének összeállításánál csak az ingatlan után fizetendő állami adó vehető számításba. Miután a takarékpénztár nem ingatlan, hanem egyéb jogcímenek fizeti adóját, mint jogiszemélyt, a legtöbb adót fizetők névjegyzékébe felvenni nem lehet.

A talentum. Cimbalmozni sokan szeretnek, mert nemcsak divatos, hanem még hozzá: magyar muzsika. A szentesi szolgabíró is tanult a Miska cigánytól. Egy alkalommal kérdik a szolgabíró barátai a mórét, hogy van-e a bíró urnak tehetsége a cimbalmozáshoz? — Tetszik tudni tekintetes nagyságos uraim, — felelé Miska egész pedamókusi bölcseséggel, — tehetsége, de csak vána, de talentumá, no az már nincs!

Kivándorlás. Szomorú hír érkezik Torontál megyéből. Az alispánhoz 962 utóíránt való kérvény érkezett. A kérvényezők közül 844 Amerikába, 112 Romániába, Szerbiába és Európa egyéb államaiba kért utlevélet. A kivándorló torontáliaiak közül 394-egyen kísérelve hagyták el a hazát, így voltaképpen összesen 1366 emberről van szó.

Vasvármegye nem unjoncox. Vasvármegye alispánja nevében Radó Gynlá főjegyző szigorú rendeletet adott ki a vármegye összes katonai eladónak, amelyben felelősségrevonás terhe mellett megtiltja, hogy a külföldön (Ausztriában) tartózkodó magyar honos állításköteleseknek tartózkodási helyükön leendő állítására engedélyt adjanak, illetőleg a vonatkozó állítási lajstromokat az osztrák hatóságokhoz átadják mindaddig, míg az 1910. évi nioncintalékot a magyar lövérvhozás meg nem szavazza.

Terjedő hajbetegség. Évek során tart az az okos, hygienikus intézkedés, hogy a fodrász-termekben a tisztaságot ellenőrzik és megállapított szabályokkal lehetetlenné kívánják tenni a veszedelmes és fertőző bőr- és hajbetegségek továbbterjedését. Mint orvosi körökből értesülünk, dacára ezeknek az egészségügyi és köztisztasági intézkedéseknek, egy veszedelmes hajbetegség van terjedőben úgy a fővárosban, mint a vidék városaiban. Ez a veszedelmes betegség: a **hajmoly**. Hatósági ellenőrző vizsgálat azonban megállapította, hogy azokban a fodrász-üzletekben, amelyekben a Diana-sósorszeszszel desinficiálják a borbély-eszközöket, ott a hajmoly egyáltalában fel nem lépett. Ez a körülmény egymagában alkalmas arra, hogy a kitűnő magyar háziszser rohamos terfoglalását igazolva lássuk. És mivel megállapított az is, hogy az olyan haját, bajuszt és szakállt a hajmoly meg nem támad, melyet állandóan Diana-sósorszeszszel ápolnak, azt hisszük e hír kapcsán a Diana-sósorszesz bevonul oda is, ahol még kitűnő hatását nem ismerik.

Rokonaink, ismerőseink és mindazok, akik a minket ért súlyos megpróbáltatás alkalmából nemes szívük érzelmeivel bánatunk enyhítéséhez hozzájárulni kegyesek voltak, ez uton is hálás köszönetünket nyilvánítjuk.

Rosenhelm Ferenc és családja.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik szeretett nővérünk, **Bognár Julika** halála alkalmával bennünket részvételükkel felkerestek s a temetésen való megjelenésüket fájdalunkat enyhíteni szivesek voltak, ez uton fogadják köszönetünk nyilvánítását. **Gaspár-család.**

Hálanyilatkozat.

Mindazoknak, kik Istenben boldogult felejtethetlen édesanyánk, illetve nagyanyánk f. hó 24-én vérbement temetésén megjelenni, vagy más uton nagy gyászunkban osztozni szivesek voltak, e helyütt is szívből jövő hálás köszönetet mondunk.

Izsákfa, 1910 febr. 26.

Vadászy Pál és családja.

KEDVEZMÉNY LAPUNK ELŐFIZETŐINEK!!

HÉVÁRDY GYULA RÓZSI ÉS EGYÉB ELBESZÉLÉSEK

novella-kötetet adott ki. A száznál több oldalra terjedő kötetben egy csomó igen akurák olvasmányos van, melyekben az író megfigyelési, impressiói magyira figyelemreméltó, hogy bátran s a legmögébbben ajánljuk a kötetet kedvelőinknek olvasásnak.

Mindenki, aki lapunkra előzet, megkapja a művet, ha ezen igényét várunk csak s 40 fillér díjat hozzájuk beküldi.

A ma belüli ára:
2 korona.



SZÖVŐLTVÁNY

ne legyen addig, míg az alanti telepről árjegyzéket nem kér, mert ezen telep a közönség elősegítésére alakult és oly olcsó áron lehet oltványt avagy más egyéb veszézt beszerezni, hogy más telep ezen árrakkal nem versenyezhetik. Az árjegyzék sok hasznos tudnivalót tartalmaz és **ingyen, bérmentve** küldetik, aki címét tudatja.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA

szőlőoltványtelepnek főkeja Czellődömök (Vas)

Ungváry József

szőlőoltvány és gyümölcsfa-telepében

C x e g l é d (Pestmegye)

az év őszén és tavaszán nagyobb mennyiségű (300—350 ezer darab nemes gyümölcsfa csemete kertül eladásra,

1—5 éves példányokban a következőkből: körte, alma, szilva, őszibarack, kajszinbarack, cseresznye, meggy, eper, savanyu szeder, bolvillei körte, azarulgálagonya, birs, lasponya, mandula, dió, füge, köszméte, ribizke, málna, földi eper (szamóca), ezenfelül szomorú alma, szomorú eper, piramis-eper, gömb-akác, piramis-akác stb. csemetek. Ezek árai erősségük szerint 5—30, igen erősek 40—50 kr. Ugyancsak igen nagy mennyiségben kaphatók 1—3 éves magcsemetek a következőkből: körte, alma, birs, doubin, besztercei szilva, cseresznye, fekete meggy, sajmeggy (Prunus Malalebi, sárga barack, mandula, Prunus Myrabolána, galagonya, és kőkeny: ezek árai erősségük szerint 10 drb. 80 krtól 1 frt 80 krig, 1000 drb. 7 frtől 17 frittig. Lepényfa (Gleditsia triacanthos és akác, áthatlan sövény készítésére igen alkalmas 1—3 évesek, igen nagy készlet kb. 3 millió). Ennek ára 1000 drb. 3 frittől 8 forintig. Sorfának használható akác 200—220 cm. magas 1 dr. 20 kr., 100 drb. 18 frt, 1000 drb. 170 frt. Ujdonságok a fennevezett gyümölcsnemekből 1 drb. 40—60 kr. Háromszor permetezett, szokványminőségű bor- és csemegezőlővessző, teljesen beérett sima 100 drb. 4 frittől 7 frittig gyökere 20 frittől 25 frittig.

Tessék árjegyzéket kérni!

Németh László

uri szabó CELLDÖMÖLK, Kossuth-u.

Készít remek szabásu polgári, papi és egyenruhákat legelegánsabb kivitelben, olcsó áron.

A legújabb szövot posztó-minták megérkeztek.

Kifogástalan szabás!